1.- Dado el conjunto rodillo de carro representado en el plano adjunto, se
pide:

a) Lista de materiales del conjunto

b} Despiece acotado en sistema europeo, con las vistas necesarias y
suficientes, de las marcas 1 y 2, indicandose las tolerancias dimensionales,
geométricas y de rugosidad que se consideren necesarias.

¢) Proponga una designacion normalizada de ajuste de los rodamientos,
justificando la respuesta.

(6 puntos)

SIGUE DETRAS >>>




2.- Explicar brevemente porqué las piezas fabricadas en serie estan afectadas de
tolerancias dimensionales, geométricas y de acabado superficial. ¢ Existe alguna
relacion entre ellas? (2 puntos)

3.- Se ha obtenido el objeto B a partir del objeto A mediante una transformacion
geométrica T. Se pide:

a) La matriz de transformaciéon T en coordenadas homogéneas

b) Comprobar que el punto P se transforma en P".

(2 puntos)

v




1.- Dado el conjunto polea representado en el plano adjunto, se pide:

a) Lista de materiales del conjunto

b) Despiece acotado en sistema europeo, con las vistas necesarias y
suficientes, de las marcas 1 y 7, indicandose las tolerancias dimensionales,
geométricas y de rugosidad que se consideren necesarias.

c) Elegir el ajuste normalizado correspondiente a una holgura comprendida
entre 50 y 100 micras para las marcas 3 y 7 (diametro nominal DN = 124
mm).

(6 puntos)
SIGUE DETRAS >>>
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2.~ Explicar en que’ medida la introduccidn de tolerancias dimensionales permite |a
reduccion de costes de produccion.
(2 puntos)

3.- Se ha obtenido el objeto B a partir del objeto A mediante una transformacion
geométrica T. Se pide:

a) La matriz de transformacion T en coordenadas homogéneas

b) Comprobar que el punto P se transforma en P".

(2 puntos)

NS
\\
&\f

-&}




UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACION A DISTANCIA
Escuela Técnica Superior de Ingenieros Industriales HOJ A
Dpto. Ingenieria de Construccion y Fabricacion

1de?2
ASIGNATURA: 631108 EXPRESION GRAFICA Y DISENO ASISTIDO ORD. II.
EXAMEN: SEPTIEMBRE 2005, EXAMEN ORIGINAL
TIEMPO: 2 HORAS.
MATERIAL: SE PERMITE LA UTILIZACION DE TODO TIPO DE MATERIAL.

DEJAR SIN BORRAR LAS LINEAS AUXILIARES UTILIZADAS

1.- Dado el conjunto soporte oscilante, se pide:

1.A.- Lista de materiales del conjunto.

1.B.- Despiece acotado en sistema europeo, con las vistas necesarias y suficientes, de las
marcas 2 (brida anterior), 3 (brida posterior) y 8 (pasador). Todas las piezas son
normalizadas.

El pasador 8 tiene diametro nominal 15 mm (ver problema 4).
NOTA. Explicitar las hipétesis realizadas. -
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4 puntos
, SIGUE DETRAS >>>>>
DEJAR SIN BORRAR LAS LINEAS AUXILIARES UTILIZADAS
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2 .- Se representa una valvula distribuidora.
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Circuito eléctrico cerrado )
Determinar:

2.A.- Tipo de valvula por nimero de vias: [/
2.B.- Tipo de pilotaje de la valvula:
2.C.- Simbolo ISO 5599 compileto.

1 punto

3.- En el Sistema de Coordenadas Globales
(SCG) ia casita tiene como coordenadas las
representadas en la figura:

y

(8, 16, 30)

(16, 10, 30)
(16, 0, 30)

(16, 0, 54)

PRV=(16,0,54)sce VUP=(-1,0,0)scc
NPV=(0,1 ,O)SCG PRP=(12,8,30)SCV

Marco Visualizacion:
(-1,-5,25,21)scv={Umin, Vmin, Umax, Ymax)scv

Proyeccion: paralela

3.A.- Obtener un vector en la direccién de la

proyeccion.

3.B.- Realizar la proyeccion y representar la
misma en coordenadas SCV.

2 puntos

4.- Dado el conjunto soporte oscilante del problema 1 representado parcialmente en el detalle.
4 A .- Se propone un ajuste 15J6/5 para las marcas 1 y 8. Analizar criticamente dicho ajuste
normalizado. ;Considera que e ajuste es apropiado?
4 _B.- Dar una representacion acotada normatizada de la marca 6.

Detalle

3 puntos
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ASIGNATURA: 631108 EXPRESION GRAFICA Y DISENO ASISTIDO ORD. Il.
EXAMEN: SEPTIEMBRE 2005, EXAMEN RESERVA.

TIEMPO: 2 HORAS.

MATERIAL: SE PERMITE LA UTILIZACION DE TODO TIPO DE MATERIAL.

DEJAR SIN BORRAR LAS LINEAS AUXILIARES UTILIZADAS

1.- Dado el conjunto motor oscilante, se pide:

1.A.- Lista de materiales del conjunto.

1.B.- Incorporando, entre otros, los ajustes propuestos en el problema 4. Despiece
acotado en sistema europeo, con las vistas necesarias y suficientes, de las marcas 2 (eje
pifion) y 6 (tapa). Todas las piezas son normalizadas.
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_ SIGUE DETRAS >>>>> 4 puntos
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2.- Se representa una valvuia distribuidora.
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2.B.- Tipo de pilotaje de la valvula:

2.A.- Tipo de valvula por numero de vias:___ [

2.C.- Simbolo 1SO 5599 completo.

1 punto

3.- En el Sistema de Coordenadas Globales
(SCG) la casita tiene como coordenadas las
representadas en la figura:

y

(8, 16, 30)

(16, 10, 30)
(16, 0, 30)

(16, 0, 54)

PRV=(0,0,0)SCG VUP=(0,1 :O)SCG
NPV=(0,0,1)scc PRP={8,8,100)scv
Marco Visualizacion:
(-1,-1,17.1 7)chz(umin,vmin, Umax, Vmax)Scv
Proyeccién: paralela
3.A - Obtener un vector en la direccion de la
proyeccion. \ ‘

3.B.- Realizar la proyeccion y representar la
misma en coordenadas SCV.

2 puntos

4.- Dado el conjunto motor oscilante del problema 1 representado parcialmente en el detalle.
4 A .- Se propone un ajuste 20J6/f5. Acotar el mismo en el detalle. Analizar criticamente dicho
ajuste normalizado. ¢ Considera que el ajuste es apropiado?
4.B.- Dar una representacion acotada del rodamiento normalizado.

Detalle

3 puntos




